

“星光计划”特辑

导语:随着上海市“星光计划”第六届职业院校职业技能大赛越来越近,沪上中职校师生们再次加紧了备战的步伐。召开誓师大会、邀请学长回校传授经验、成立学生记者团做好宣传工作、走进企业实践学习为集训中困惑寻找答案……各所学校正在以不同的方式,全情投入这一场盛大的赛事中,让我们走进他们,了解他们。



动员令:

让青春和梦想 在星光的舞台上绽放

文/徐红清

普教有高考,职教有星光。对于上海市各中职学校来说,备战上海市“星光计划”第六届职业院校职业技能大赛,是2015年的第一件头等大事。连续五届蟾宫折桂,面对新一届的赛事,上海市南湖职业技术学校全体师生也在厉兵秣马准备着……

据悉,从2014年12月5日,虹口区职教集团第一届职业技能大赛开始,该校经过层层选拔、组队训练和大赛组委会的抽签,最终有一批幸运儿在老师的指导下参加随后全市的巅峰对决。近日,南湖职校举行“星光计划”大赛誓师大会。

星光点亮人生,技能成就未来。第三届“星光计划”技能比赛会展服务一等奖获得者,现就读于第二工业大学的邱涵宁同学以优秀毕业生代表的身份,和广大选手们分享了自己伴随“星光”前行的成长和收获。13级TAFE1班张浩宇、13级物流班程满满代表参赛选手发言,他们决心在集训的最后阶段,脚踏实地、争分夺秒、迎难而上、刻苦训练,力争在比赛中取得好成绩,为自己为学校争光,让青春和梦想在星光的舞台上绽放、飞扬。

学生,是“星光”的主体;教师,是“星光”的守护。一批批大赛指导老师,他们心系星光,关爱学生,是老师,更是父母、朋友和知己。正是老师们的默默耕耘和无私奉献,才铸就了南湖在星光舞台上的辉煌。手工记账项目组指导教师吴金莉,是连续六届大赛带教星光、转换比赛项目最多的“老兵”;计算机操作、商务软件项目组指导教师赵珏,是南湖两校合并后涌现出的优秀青年指导教师。

在大会上,学校特别邀请这“一老一少”作为指导教师代表发言。不同的项目,一样的努力和投入;不同的备赛经验,一样的决心:变压力为动力,用自己的实际行动演绎什么是敬业、责任和奉献,攻坚克难、刻苦训练,上交一张让学校满意的成绩单,培养一份让学生受益终身的财富。

星光让所有参赛选手们更团结、更坚强,更有凝聚力。衷心祝愿沪上中职校的参赛同学们能保持良好的心态,沉着、冷静、团结、合作,把握细节,发挥最优。

学记团:闪亮“星光”我们与你同在

文/徐红清

有“星光”照亮的夜晚总是格外明亮美丽,有“星光”照耀的中职校的夜空也同样璀璨绚丽,有“星光”照耀的中职生也总是格外耀眼夺目,于是“星光计划”已然成为中职生展示学业成果的一个重要的舞台,星光影响着中职校师生共同的成长与进步。

为了时刻关注“星光计划”训练情况,上海市松江区新桥职业技术学校于近日召开“星光计划记者团”会议。会议由教务科副科长许佩芬老师主持,参加会议的有13届和14届选拔出来的12名小记者。会上,许老师明确各位小记者的任务,要求小记者们带着一双发现的眼睛,对身边星光计划训练选手们及指导老师进行采访和记录,“要把我校训练

人员‘团结、勤奋、进取、刻苦学习’的正能量传递到校园的每个角落。”

接到老师的任命,小记者们怀着激动的心情开始展开工作,“相信有这样青春活力的一支记者团在,一定可以很好地完成任务。”许老师表示,期待小记者们在老师的带领下谱写出一首青春乐章。加油吧,各位小记者们!



进企业: 带上问题去学习



文/徐红清

第六届“星光计划”于3月底即将举行决赛,上海新闻出版职业技术学校参加决赛的各项目组都在紧张的备战中。日前,该校实用美术设计项目组赴上海界龙实业股份有限公司所属的界龙总部包装设计中心参观。

根据本次“星光计划”的大赛要求,实用美术项目的竞赛方案由包装设计和标志设计两大部分构成。经过几个月的紧张备赛,上海新闻出版职业技术学校的选手们根据竞赛内容进行了系统训练,针对现阶段包装设计的整体练习情况和遇到的问题、困惑,项目组负责老师联系到在包装设计领域具有丰富经验和实力的上海界龙总部包装设计中心,安排了此

次参观学习。

负责老师表示,这次的参观对于同学们来说是个很好的学习机会,在参观前同学们就已经列出了许多在训练中遇到的问题,打算现场向企业里优秀的包装设计师们讨教经验。

参观当天,在界龙总部五楼的包装设计中心,设计师向同学们通过实物讲解包装的材料分类、特性和适用功能,通过计算机展示了不同风格种类的包装作品。对于同学们提出“如何表现好包装创意”、“设计中各元素应如何安排比重”、“如何体现包装的整体感和协调感”等问题,设计师一一做出解答。

设计师带同学们参观了设计中心的展品区、国际包装设计展区,学习的同时开阔了眼界。展区内集中了多年来中心设计的包装实物,形式内容十分丰富,为大家的设计提供了许多可供借鉴的地方。设计师对典型包装盒型的解读使同学们受益匪浅,帮助学生掌握高层次的设计理念和办法。

“有种豁然开朗的感觉”、“很实用呢”同学们认真学习,做好记录,对包装设计有了更全面的了解。通过向优秀包装制作企业的学习,参加“星光计划”的选手们表示学习到了包装在实际应用领域的经验,帮助他们能更好的设计符合大赛主题包装物的包装物。同学们对接下来的训练充满动力。